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Ministerie van Financién

IVM VERZENDEN VOOR CD VAN 28 NOVEMBER

TER BESLISSING

Aan

de minister

nota Beantwoording Kamervragen van het lid Joseph (NSC)
over de toekomst van de Volksbank

Aanleiding
Naar aanleiding van het door de Volksbank ingezette transformatietraject heeft

het lid Joseph (NSC) op 21 november 2024 vragen gesteld over de toekomst van

de Volksbank (bijlage 1). Daarbij heeft het lid Joseph u gevraagd deze vragen

voorafgaand het Commissiedebat staatsdeelnemingen van 28 november te

beantwoorden. Met deze nota leggen we de beantwoording aan u voor.

Beslispunten
« Gaat u akkoord met de voorgestelde beantwoording (bijlage 2)? Zo ja, dan

vragen wij u de aanbiedingsbrief (bijlage 3) te ondertekenen.

e Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s?

Kernpunten
o Het lid Joseph (NSC) heeft vragen gesteld over de toekomst van de Volksbank.

Deze vragen zijn gesteld naar aanleiding van recente nieuwsartikelen over het

door de Volksbank ingezette transformatie traject.!
« In de nieuwsartikelen wordt ook verwezen naar uw Kamerbrief van 1 oktober

2024 met uw appreciatie van het NLFI-advies over de toekomst van de

Volksbank.2 Deze Kamerbrief is onderdeel van het proces om te komen tot een

richtinggevend besluit over de toekomst van de Volksbank.

e De beantwoording van de vragen is in lijn met eerder gedeelde berichtgeving
aan de Kamer over de toekomstopties van de Volksbank.

« De Kamer zal bij het daadwerkelijke besluit tot verkoop van de Volksbank

tijdig en adequaat worden geinformeerd, conform het besliskader uit het

rapport “Verbinding verbroken” van de parlementaire onderzoekscommissie

“Privatisering en verzelfstandiging overheidsdiensten” van de Eerste Kamer uit

2012.

Toelichting
« FEerder is aan de Tweede Kamer toegezegd dat er alvorens het nemen van het

richtinggevend besluit over de toekomst van de Volksbank eerst met de

!
Volkskrant, 4 oktober 2024, “Volksbank loopt met reorganisatie vooruit op verkoop door de staat” en

NOS Nieuws, 19 november 2024, "Volkskrant reorganiseert en schrapt 750 banen”, Het persbericht van

de Volksbank zelf over het transformatietraject: De Volksbank presenteert raamwerk transformatie | De
Volksbank
2 Kamerstukken II, 2023-2024, 33532, nr. 98
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Tweede Kamer in overleg wordt getreden. Dit doet u tijdens het

Commissiedebat.

« Naar aanleiding van het rapport “Verbinding verbroken” van de parlementaire
onderzoekscommissie “Privatisering en verzelfstandiging overheidsdiensten”

van de Eerste Kamer uit 2012 heeft het toenmalig kabinet in reactie op het

rapport toegezegd het besliskader van het rapport te gebruiken om het

parlement tijdig en adequaat te informeren over toekomstige besluiten over

privatiseringen en verzelfstandigingen, waarmee een publiek belang gemoeid
is.

e Het besliskader bestaat uit vijf stappen die doorlopen moeten worden bij een

privatisering:
1. Het voornemen (voor verkoop)
2. Het ontwerp (voor verkoop (toekomstopties)
3. Het besluit (tot verkoop)
4. De uitvoering (van de verkoop)
5. De opvolging (evaluatie).

+ Na het richtinggevend besluit zijn de eerste twee stappen in het

privatiseringsproces van de Volksbank gezet. U bent bevoegd om een besluit

tot verkoop te nemen. De Kamer heeft staatsrechtelijk en begrotingstechnisch
geen formele rol. Bij stap 3 zal de Kamer tijdig en adequaat worden

geinformeerd over het kabinetsbesluit tot het daadwerkelijke besluit tot

verkoop van de Volksbank.

e In uw brief van 1 oktober 2024 heeft u aangegeven dat u de Volksbank en

NLFI wel al heeft gevraagd om voorbereidingen te starten voor de opties
onderhandse verkoop en beursgang.

Communicatie

We verwachten naar aanleiding van deze beantwoording geen persvragen.

Mochten die wel komen dan stellen we een woordvoeringslijn op.

Politiek/bestuurlijke context

Op donderdag 28 november 2024 vindt het Commissiedebat staatsdeelnemingen
plaats. Het ligt in de lijn der verwachting dat tijdens het debat vragen worden

gesteld over de toekomst van de Volksbank. Wij hebben separaat een

voorbereiding op het debat met u gedeeld. De voorbereiding voor wat betreft de

Volksbank hebben we reeds bijgewerkt op basis van het recente persbericht van

de Volksbank over het transformatietraject.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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